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Fenómeno determinista: cuando al repetirlo bajo idénticas condiciones iniciales se obtienen siempre los mismos resultados. 

Fenómeno aleatorio o estocástico: cuando al repetirlo bajo idénticas condiciones iniciales no se obtienen siempre los mismos 
resultados. 

EXPERIMENTO ALEATORIO: Operación que repetimos bajo idénticas condiciones iniciales y no se obtienen siempre los mismos 
resultados (no necesariamente).

SUCESO ELEMENTAL: Cada uno de los resultados posibles del experimento aleatorio.

ESPACIO MUESTRAL () Conjunto donde están los sucesos que se originan a partir de un experimento aleatorio. 

ESPACIOS DE SUCESOS  Conjunto formado por todas las colecciones de sucesos de un espacio muestral. Conjunto de todos los 
subconjuntos de  denominado -Álgebra de sucesos.

FUNCIÓN DE PROBABILIDAD (P): P es una función/𝑃: Α → 0,1 que asigna a cada suceso del -álgebra un número en el intervalo 
[0,1] como medida de su incertidumbre en el experimento aleatorio.

ESPACIO DE PROBABILIDAD: (P)

Suceso imposible 𝜙 Suceso seguro 

Sucesos incompatibles 𝐴 ∩ 𝐵 = 𝜙 Sucesos complementarios 𝐴 ∩ 𝐴𝑐 = 𝜙 y 𝐴 ∪ 𝐴𝑐 = Ω
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Probabilidad (Kolgomorov): P es la aplicación que va del -álgebra  de sucesos al intervalo [0,1], de 
modo que asigna a cada elemento de Α un número entre 0 y 1

𝑃: Α → 0,1

 → P()

Verifica:

Axioma 1. Para todo suceso  de  se cumple 𝑃 𝜔 ≥ 0

Axioma 2. 𝑃 Ω = 1

Axioma 3. Dados 𝑤𝑖 con 𝑤𝑖 ∩ 𝑤𝑗 = 𝜙 𝑖 ≠ 𝑗 se verifica: 𝑃(ڂ𝑖=1
∞ 𝜔𝑖) = σ𝑖=1

∞ 𝑃( 𝜔𝑖)



Capítulo 3. PROBABILIDAD

PROPIEDADES:

✓ 𝑃 𝜙 = 0

✓ Aditividad de sucesos incompatibles: si 𝐴𝑖 ∩ 𝐴𝑗 = 𝜙 ∀𝑖 ≠ 𝑗 → 𝑖=1ڂ)
𝑛 𝐴𝑖 ) = σ𝑖=1

𝑛 𝑃( 𝐴𝑖)

✓ 𝑃 𝐴𝑐 = 1 − P A

✓ Si 𝐴 ⊂ 𝐵 → 𝑃 𝐴 ≤ 𝑃 𝐵

✓ Si dos sucesos no son incompatibles, entonces  P(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵) − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)

T𝑒𝑜𝑟í𝑎 𝑑𝑒 𝑐𝑜𝑛𝑗𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠:
o Ω = 𝐴 ∪ 𝐴𝑐

o 𝐵 = 𝐴 ∪ (𝐵 − 𝐴)

o Al complementario de A se le denota por 
𝐴𝑐  𝑜𝐴∗ 𝑜 ҧ𝐴 es simplemente −

conjuntos disjuntos
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PROBABILIDAD CONDICIONADA

Dado (P) y un par de sucesos A,B ∈ 𝛢 𝑡𝑎𝑙 𝑞𝑢𝑒 P(B)>0

P(A/B)= 
𝑃(𝐴∩𝐵)

𝑃(𝑏)

INDEPENDENCIA DE SUCESOS

A es independiente de B ↔ 𝑃 Τ𝐴
𝐵 = 𝑃(𝐴)

Dos sucesos A y B de un mismo espacio probabilístico (P) se dicen independientes cuando

𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)=P(A)P(B)

TEOREMA DE LA PROBABILIDAD TOTAL

Dado (P) y 𝐴𝑛 ⊂ 𝛢 𝑢𝑛𝑎 𝑝𝑎𝑟𝑡𝑖𝑐𝑖ó𝑛 𝑑𝑒 𝑠𝑢𝑐𝑒𝑠𝑜𝑠 𝑑𝑒 Ω (𝑝𝑜𝑟 𝑡𝑎𝑛𝑡𝑜, 𝑛ڂ 𝐴𝑛 = Ω 𝑦 𝐴𝑖⋂𝐴𝑗 = 𝜙 ∀𝑖 ≠ 𝑗)

∀𝐵 ∈ Α 𝑃 𝐵 = ෍

𝑛

𝑃 ൗ𝐵
𝐴𝑛

𝑃(𝐴𝑛)

TEOREMA DE BAYES:

Dado (P) y 𝐴𝑛 ⊂ 𝛢 𝑢𝑛𝑎 𝑝𝑎𝑟𝑡𝑖𝑐𝑖ó𝑛 𝑑𝑒 𝑠𝑢𝑐𝑒𝑠𝑜𝑠 𝑑𝑒 Ω, ∀𝐵 ∈ Α 𝑃 𝐵 > 0, 𝑒𝑛𝑡𝑜𝑛𝑐𝑒𝑠

𝑃(𝐴𝑖/𝐵)=
𝑃 𝐴𝑖 𝑃( ൗ𝐵

𝐴𝑖
)

σ𝑛 𝑃(𝐴𝑛)𝑃( ൗ𝐵
𝐴𝑛

)

P( Τ𝐴
𝐵)=

𝑃 ൗ𝐵
𝐴 𝑃(𝐴)

𝑃(𝐵)
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